
2016D04717 LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Buitenlandse Zaken heeft een aantal vragen 
voorgelegd aan de Ministers van Buitenlandse Zaken, van Defensie en 
voor Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking over de 
Artikel 100 brief inzake de Nederlandse bijdrage aan antipiraterij-
operaties in 2016 (Kamerstuk 29 521, nr. 307). 

De voorzitter van de commissie,
Eijsink 

De griffier van de commissie,
Van Toor 
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Nr. Vraag 

1 Is er op andere plekken op de wereld een toename waarneembaar 
van piraterij? Zo ja, op welke plekken? Is West-Afrika daarbij een 
regio die meer aandacht verdient? 

2 Welke gevolgen heeft het besluit om de Nederlandse inzet terug te 
brengen van twee naar één schip voor de voortgang van de missie 
Atalanta? 

3 Hoe wordt de ontstane ruimte door de verminderde inzet van 
Nederland binnen de missie opgevuld? 

4 Is er duidelijkheid of, en zo ja welke landen, als gevolg van het 
terugbrengen van de Nederlandse inzet van twee naar één schip, 
de ontstane ruimte gaan opvullen dan wel taken overnemen? 

5 Hoe groot is de dreiging van piraterij? 
6 Op welke wijze worden de grondoorzaken op land aangepakt en 

bestreden? 
7 Hoeveel geregistreerde kapingen van koopvaardijschepen en 

pogingen daartoe door Somalische piraten zijn er geweest sinds 
halverwege 2012? Kunt u een lijst met data en scheepsnamen 
geven? 

8 In 2016 worden er twee Nederlandse beveiligingsteams ingezet op 
schepen. De eerste werd ingezet van 20 januari jl. tot en met 
25 januari jl. op de MV Talisman op de route tussen Galle en 
Singapore. De tweede is ingezet op 20 januari jl. op de MV Coral 
Pearl op de route tussen Safaga en Galle. Kunt u de inzet van de 
Nederlandse mariniers op de MV Coral Pearl toelichten? Hoe lang 
worden ze ingezet? 

9 Het kabinet constateert dat er een toenemende vraag en toegeno-
men belang is om maritieme capaciteit elders in de wereld in te 
zetten. Kunt u dit toelichten? Waar in de wereld is er toenemende 
vraag en toegenomen belang om maritieme capaciteit in te zetten? 
Wordt daarbij prioriteit verleend aan de EU-missie tegen mensen-
smokkel in de Middellandse Zee? Zo nee, waarom niet? 

10 Kunt u specificeren wat wordt verstaan onder een «langdurige 
internationale geïntegreerde inzet» en wat onder «lange adem»? 
Aan hoeveel jaren moet worden gedacht? 

11 Kunt u de Nederlandse bijdrage aan de volgende fondsen en 
projecten toelichten voor de periodes 2015 en 2016? Somalia 
Stability Fund, Indian Ocean Forum on Maritime Crime (IOFMC), 
UNODC-projecten, Regional Fusion and Law Enforcement Centre 
for Safety and Security at Sea (REFLECS3). 

12 Betekent de passage in de brief dat het internationale recht, in het 
bijzonder het VN-Zeerechtverdrag, de rechtsgrond biedt voor het 
optreden tegen acties van piraten op volle zee, dat eventuele 
nationale wetgeving geen rechtsgrond biedt voor het optreden? En 
zo ja, welke wetgeving en hoever strekt deze zich dan uit? 
tegen acties van piraten op volle zee? 

13 Wanneer wordt de Kamer geïnformeerd over de inzet van het 
vrijgekomen schip? 

14 Welke opties zijn er voor de inzet van het vrijgekomen schip? 
15 Is het aannemelijk dat het EU-mandaat voor Atalanta wordt 

verlengd voor na 2016? 
16 Waarom maken het World Food Programme (WFP) en de African 

Union Mission in Somalia (AMISOM) geen gebruik van gewapende 
beveiligers aan boord van hun bevoorradingsschepen? 

17 Welke resultaten heeft de Atalanta-missie behaald met het 
monitoren van maritieme criminaliteit voor de kust van Somalië? 
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18 Hoe vaak zijn Nederlandse fregatten in 2015 ingezet als antwoord 
op een dreiging of om potentiële kapers af te schrikken? Kunt u een 
lijst met gebeurtenissen geven, inclusief toelichting op de aard van 
die inzet? 

19 Hoe worden het amfibisch transportschip (februari–half mei) en het 
patrouilleschip (eind augustus–eind november) van de Neder-
landse bijdrage aan Atalanta in 2015 in 2016 ingezet? 

20 Is het federale staatsvormingsproces gezien de vele tegenslagen in 
de deelstaten en strubbelingen tussen de deelstaten, nog wel een 
levensvatbaar concept? 

21 Welk bedrag heeft Nederland tot op heden in het Somalia Stability 
Fund gestort? 

22 Waar worden de gelden van het Somalia Stability Fund aan 
uitgegeven en welke duurzame resultaten zijn er bereikt met 
behulp van het fonds? 

23 Is de combined strategic review (CSR) van de drie EU-missies 
inmiddels gestart en wanneer moet dat afgerond zijn? 

24 Worden de vragen van het Kabinet voor inzet van EUNAVFOR 
Atalanta na 2016 meegenomen in het aangekondigd review (CSR)? 

25 Wanneer wordt de EU analyse naar de rol en toegevoegde waarde 
van EUTM Somalië in de opbouw van de defensiesector in Somalië 
uitgevoerd? 

26 Wat is de reden dat de aanpak van de onderliggende oorzaken van 
piraterij nog achterblijft? 

27 Op welke termijn mag een effectief werkende kustwacht van 
Somalië en de autonome regio’s zelf verwacht worden? Kunt u een 
update geven van de stappen die genomen zijn ter ontwikkeling 
van die kustwacht? 

28 Wilt u toezeggen de uiteindelijke bevindingen van de combined 
strategic review (CSR), die begin 2016 van start gaat, naar de 
Kamer sturen? 

29 Het kabinet pleit nu al voor een verlenging van EUNAVFOR 
Atalanta na 2016. Pleit het kabinet daarbij ook voor een verlenging 
van de Nederlandse inzet? Graag een toelichting. 

30 Zijn de risico’s voor Nederlandse militairen toegenomen sinds 
EUTM Somalië in 2013 van Uganda naar Somalië is verplaatst? 
Graag een toelichting. 

31 Kunt u aangeven waar de trainingsprogramma’s van Turkije, de 
VAE en de VS op zijn gericht en welke resultaten er met de 
trainingen zijn bereikt? 

32 Hoeveel Somalische militairen zijn door EUTM Somalië tot op 
heden succesvol getraind? Welk deel van de getrainde militairen is 
daadwerkelijk loyaal aan de centrale regering in Mogadishu? 

33 Is er het afgelopen jaar vooruitgang geboekt met het invoeren van 
een personeelsregistratiesysteem voor de Somalische krijgsmacht? 

34 Krijgen de reeds opgeleide Somalische militairen wel op tijd hun 
loon uitgekeerd van de centrale regering? Wat is het risico dat 
Somalische militairen door betalingsachterstanden het Somalische 
leger verlaten of zich aansluiten bij één van de vele milities? 

35 Waarom zijn er nog geen sluitende afspraken gemaakt met 
Somalië en Somaliland over terugname van in het kader van 
anti-piraterijmissies door Nederland berechte verdachten van 
piraterij. Kunt u toelichten hoe de Nederlandse regering zich inzet 
om afspraken te maken met Somalië en Somaliland over terug-
name van in het kader van anti-piraterijmissies door Nederland 
berechte verdachten van piraterij? Wanneer verwacht u wel 
sluitende afspraken te maken? 
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36 Welke consequenties heeft het verkleinen van de High Risk Area 
(HRA) voor de Nederlandse en de EU inzet? 

37 Is piraterij in Somalië inmiddels wettelijk strafbaar gesteld? Zo nee, 
hoe lang wordt nu al gepoogd piraterij strafbaar te stellen en waar 
stranden deze pogingen telkenmale? 

38 Hoeveel in Nederland berechte Somalische piraten verblijven op 
dit moment nog in Nederland en wat is hun status? 

39 Kunt u in een tabel overzichtelijk aangeven hoeveel vluchtelingen 
uit Somalië de afgelopen 5 jaar, per jaar, in Nederland asiel hebben 
aangevraagd? 

40 Kunt u in een tabel overzichtelijk aangeven hoeveel vluchtelingen 
uit Somalië de afgelopen 5 jaar, per jaar, in de Europese Unie asiel 
hebben aangevraagd? 

41 Wat is de reden dat Somalië geen partnerland is voor ontwikke-
lingssamenwerking? 

42 Welke deel van Somalië is nu in handen van de terroristische 
groepering Al-Shabaab? Welke gebieden dreigen in de handen te 
komen van Al-Shabaab? 

43 Is er inmiddels meer duidelijkheid over welke landen in 2016 zeker 
een bijdrage leveren aan de EU-operatie Atalanta? 

44 Hoe kan het dat pas slechts één keer een aanval vanuit zee met 
effect op land is uitgevoerd? Wat is de reden daarvan? 

45 Hoeveel moederschepen (dhows) die piraten gebruiken om hun 
acties ver op zee te kunnen uitvoeren zijn tot dusver opgespoord 
en vernietigd? 

46 Kunt u aangeven in welke mate terreurgroep Al-Shabaab contact 
onderhoudt of samenwerkt met de terreurgroepen Al-Qaeda en 
Islamitische Staat? 

47 Kunt u aangeven waaruit de bijdrage van de in de brief genoemde 
landen zal bestaan in 2016? 

48 Kunt u de additionele uitgaven die gemoeid zijn met de Neder-
landse bijdrage aan de EU-operatie Atalanta in 2016 (€ 8.5 miljoen 
in 2016 en € 1 miljoen nazorg in 2017) nader toelichten?
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